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Y uwby npeactaB/bakba OCHOBHMX MOFYAHOCTM BELUTAYKUX HEYPOHCKMX Mpexa Kao napagurme
BELWUTAaYKe WHTENUreHumje nokywahemo Aa MoAEnMpaMo MPUCYCTBO MPEMpEKe Ha MyTakbu TOKOM
KpeTarba. Y TOM cMucny, nabopaTtopuijcka Bexba je 6a3npaHa Ha:

1. @yHKUMOHANHOj anpoKcuMaumju,
2. Knacudwmkaumijm n
3. [peaukunjn.

KaO OCHOBHMM npunMepunMma pa3|30ja n MMI'IJ'IeMeHTaLI,VIje.

1. @QyHKYMOHa/IHA arpokcumaymja NpeacTaB/ba AOMEH MPUMEHE BELUTaYKMX HEYPOHCKUX Mpexa Y
uwby anpokcuMauuvje Heke oppeheHe dyHkuuje. Mpumep (camMo jedaH 04 MHOMMX) NpUMeHe
(yHKUMOHaNHe anpokcuMauuje je anpokcumaumja TpajekTopuje MobunHor poboTa  TOKOM
KpeTarba. TpajekTopuja je yrnaBHOM aeduHucaHa kao yHKUWja peanHnx aprymeHara, Tako ga ce
npahereM oBe TpajekTopuje 06e36ehyje ucnyrasare LUnba.

2. Knacugukaymja je jeaHa oA OCHOBHMX MpuMeHa (cucTtemal) BelTauykmx HEYpPOHCKMX Mpexa Y
KOMe ce of cucTeMa odekyje Aa knacudukyje (pasgsoju) oarosapajyhe nopgatke Ha OCHOBY
ycBojeHor Kputepujyma y oppeheHe knace. Y AOMeHy pa3Boja MoObunHux poboTta npumepu
Knacudukaumje cy MHOrobpojHu, HAp. rpucycrso rnperpeke (noctoju [/ He noctoju [/
HenedVHUCAHO), U3r/1€4 OKpyxera (XOAHWK [ packpcHUUa / 3uA ca neBe cTpaHe [/ 3ug ca [ecHe
CTpaHe uta.) => NpojekTHW 3aaaTak.

3. Ha kpajy, npegukuymja je npuMeHa BeLTauyKMX HEYPOHCKMX Mpexa Yy uwby npeasuharba
BpeaHOCTM Heke dyHKuuje y cneaehem TpeHyTKy. JeaaH oa npuMepa je npeasuharbe KpeTama
MOBMNHOr poboTa Ha OCHOBY YCBOjEHOI MexaHWYKOr Moaena y Kopaky rpegukyumje KanmaHoBor
dunTepa.

OcHOBHM LUnb nabopaTtopujcke Bexbe

Ha ocHOBYy cnpoBefieHUX Meperba y eKCNepUMEHTANIHOM MpoLecy NoTpebHoO je NpUMEHOM cucTeMa
BELUTAUKUX HEYPOHCKMX Mpexa ypaautu cneaehe:

1. TMNpumeHoM Matlab codpTBEpCKOr NakeTa U3BpLUMTU Knacudukaumjy ynasHux nogataka y
unby ogpehvBarba NPUCYCTBa eBEHTyanHe npernpeke; KOpUCTUTU MoAene BeluTaukux
HEYPOHCKMX MpexXa ca NpoCTUpaHeEM CUrHasa yHanpea,

2. Y BPnet v Matlab okpyxXemny U3BPLIMTU NpeanKumjy ounTaBakba ca CoHapa Ha OCHOBY
NPETXOAHOI MepeHsa.

MpvMep koaa 3a BpLUeHe Knacudukaumje:

% VNM koja modelira prisustvo prepreke;

% za vrednosti manje od 60 [cm] => prepreka. Ako su vrednosti vece od 60

[cm] nema prepreke. U ovom primeru u obzir uzimamo ocitavanje jednog i samo
jednog sonara.

oe

P = [d601_0(:,3);d601_30(:,3);d602_minus30(:,3)]

ol = ones(size(P,1),1)
02 = zeros(size(P,1),1)
Pl = [75 79 87 70 71 75 84 86 95 87 82 73 96 120 118 93 89 88 98 94
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i = [P;P1]"
o = [0l;02]"

netl= newff(i,o, [10],{}, 'trainlm', 'learngdm")

netl = train(netl, i, o)
netl.trainParam.show =
netl.trainParam.lr = 0.
netl.trainParam.epochs = 100;
netl.trainParam.goal = le-5;
netl.trainParam.max_fail = 5;

yl = sim(netl,P1")
y2 = sim(netl,d603_0(:,3)")
y3 = sim(netl,d403_0(:,3)")

% Slicno prethodnom s tim sto se u sistem uvodi ocitavanje drugog sonara, kao 1
ocitavanje enkodera.

P = [d601_0; d603_30; d602_minus30]

ol = ones(size(P,1),1)

02 = zeros(size(P,1),1)

Pl = [P(:,1:2) Pl(l:end-1) Pl(l:end-1)]
i = [P;P1]"

o = [0l;02]"

net2= newff (i,o0, [10],{}, "trainlm', 'learngdm")

net2 = train(net2,1i, o)
net2.trainParam.show =
net2.trainParam.lr = 0.
net2.trainParam.epochs = 100;
net2.trainParam.goal = le-5;
net?2.trainParam.max_fail = 10;

yl = sim(net2,d403_0")

MoTpebHo je pa3BUTK MOAEN BEWITAa4YKe HEYPOHCKe Mpexe Koja he 6utn y cTarby Aa npenosHa
NnocTojare npenpeke. Pa3BujeHn Moaen WMMNEMEHTUPATU Ha pobOTy Yy peanHOM BPEMEHY.
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MpeavkuMja Mepera COHapa Ha OCHOBY MPETXOAHOr Mepera. Matnab koa je npukasaH y
HACTaBKy.

% predikcija

i = P(:,[3 4])
[P([2:end], [3 4])]

= [P2;P(end, [3 4])]

= Pi'

= [P2]"

net3 = newff(i,o, [5],{}, 'trainlm', 'learngdm")

net3 = train(net3, i, o)

NN
|

y3 = sim(net3,1i)

[y3' Pi]

% predikcija
Pi = P(:,[3 41)

P2 = [P([2:end], [3 4])]

P2 = [P2;P(end, [3 4])]

i = Pi"

o = [P2]"

net4 = newff(i,o, [5],{}, 'trainlm', 'learngdm")
net4 = train(net4, i, o)

y3 = sim(net4,1i)

[y3' Pi]

o

predikcija broj dva
na osnovu merenja za SetPower = 60 1 ugao od nula stepeni:
1

o

Pil = d601_0¢(:, [3 41)

P3 = [Pil(2:end, :);d601_0(end, [3 4])]

i =Pil"

o = [P3]"

net5 = newff (i,o, [5],{}, 'trainlm', 'learngdm")
net5 = train(netb5,1i, o)

y3 = sim(net5,1)

[y3' Pil]

Mogenvpatbe 1 cumynauunjy ypaamtn y Matnab okpyxery. Pe3yntatv npeavkuunje mpexe 6p. 5,
Kao jeaHe oA TeCTUpaHMX U UMMNIEMEHTMPAHMX MpeXa MpuKasaHu Cy Ha cnvum 6poj jeaaH.
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Cnuka 1: Bepudukauuja obyyeHocTn Mpexe y on-line pexxumy.

[lakne, Ha OCHOBY MPETXOAHOr OuMTaBarba COHapa, Mpexa je reHepwcana BpeaHOCTM Koje Cy ca
(3a capa) 3apgoBorbaBajyhoM TauHowhy npeasuaene ,,ckok” (rpeLuky).
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Cnuka 2: Bepudukaunja obyyeHocT Mpexe y on-line pexumy.



